

Розарий – это история нашего искупления. Можно было бы ожидать, что пятнадцатая и последняя тайна будет посвящена Христу-Искупителю. Однако на последнем этапе Розария Бог коронует Пресвятую Деву, тем самым подчеркивая, насколько важно и существенно участие Марии в деле Искупления.

Святой Афанасий объясняет причину этого коронования: *«Если Сын является Царем, то Мать имеет право считаться Царицей и носить это имя».* » И святой Бернардин Сиенский добавляет: *«Да, когда Мария согласилась стать Матерью Вечного Слова, в тот же момент и благодаря этому согласию она заслужила и получила княжество земли, власть над миром, скипетр и титул Царицы всех творений».* В этой медитации давайте размышляем о различных аспектах царства Марии.

**Царица милосердия.** Одна из самых красивых песен, посвященных Пресвятой Богородице, написанная епископом Адемаром де Монте в 1096 году в Пуи-ан-Веле, начинается так: *«Salve Regina, mater misericordiae»* — «Приветствуем тебя, Царица, Мать милосердия» — и вот уже тысячу лет все христианство поет ей эту хвалу. Она сама открыла свое царствование святой Бригитте, повторив слова Salve Regina:



*«Я — Царица Небесная и Мать милосердия; я — радость праведных и врат, через которые грешники получают доступ к Богу. Нет такого грешника, который был бы проклят настолько, чтобы быть лишенным моего милосердия, пока он живет на земле».* » А святой Альфонс Лигуори объясняет безграничную милосердную любовь этой Королевы: *«Мария — наша Королева; но давайте помнить для нашего общего утешения, что она — Королева, полная мягкости и милосердия, готовая пролить свои благодеяния на наше несчастье».*

Далее он объясняет, насколько чудесна ее помощь по отношению к нам: *«Если мы хотим обеспечить себе спасение, давайте часто, давайте непрестанно прибегать к ногам этой кроткой Царицы, и если вид наших грехов пугает и обескураживает нас, давайте помнить, что Мария была провозглашена Царицей милосердия, чтобы своей защитой спасти самых виновных и отчаявшихся грешников, если только они вверяют себя Ей».*

Откуда берет начало эта исключительная и уникальная помощь Марии? Ответ прост. Это воля Бога сделать Свою Мать посредницей всех милостей. Поймем это правильно. Всякая благодать исходит от Бога, а не от Марии. Но Царь Небесный доверил свои благодати Царице Небесной, чтобы она раздавала их людям. *«... людям не дается ни одного небесного дара, который не прошел бы через ее девственные руки»* (св. Луи-Мари Гриньон де Монфор).

Доктрина о Марии как Посреднице всех благодати имеет древнюю историю и с IV века подтверждалась многими святыми, учителями Церкви и папами. *«... по воле Божьей Мария является посредником, через которого нам даруется это огромное сокровище милостей, накопленных Богом»* (Лев XIII, Octobri mense 1891). Сама Пресвятая Дева подтвердила этот титул во время признанных явлений на улице Бак. На Чудотворной медали лучи света, исходящие из Ее рук, олицетворяют милости Христа, которые проходят через Нее. *«Эти лучи являются символом милостей, которые я изливаю на людей, просящих меня об этом»* (Богородица, 27 ноября 1830 г.). Да, все милости проходят через посредничество этой Царицы Милосердия.

**Царица Небесная.** Мария находится на вершине творения, выше Ангелов и всех Святых. Она, самая скромная из всех, теперь, после Святой Троицы, является самой важной личностью на Небесах. **Она — существо, наиболее близкое к Богу,** и царствует рядом со Своим Сыном, Христом-Царем. Вспомним, с каким почтением и уважением обращался к ней Ангел Гавриил во

время Благовещения, он, который, тем не менее, является одним из величайших Архангелов. Это понятно: он обращался к своей Царице. Мария осуществляет это царствование на Небесах над торжествующей Церковью святых, но также и над страдающей Церковью чистилища. Она неустанно стремится освободить Своих детей, которые находятся там, и сократить их ужасные страдания.

**Царица земли.** Это земное царствование Пресвятой Богородицы имеет одну важную особенность: оно проявляется в нас с любовью матери, с нежностью матери. И какая преданная Мать! Невозможно сосчитать все ее явления и благодеяния на протяжении веков. **Скапулляр Мон-Кармель**, который позволяет освободиться от чистилища в первую субботу после нашей смерти, **розарий**, который приносит столько милостей и помогает нам побеждать во всех земных и духовных сражениях, **чудотворная медаль**, которая защищает наше тело и душу, **первые пять суббот месяца**, которые гарантируют нам ее помочь в час нашей смерти, чтобы мы попали в рай, и, наконец, **почитание ее Непорочного Сердца**, которое позволит спасти мир и положить конец нынешним бедствиям. Сколько даров, сколько помощи приносит нам наша Царица! Святая Тереза от Младенца Иисуса перед смертью призналась: «*Я хотела бы провести свое Небесное царство, творя добро на земле*». Из какого примера Святая Тереза почерпнула эти прекрасные слова, как не из самого примера Марии, которая не перестает помогать нам с Небес.

Итак, давайте с **большой уверенностью** уповаляем на ее защиту, как напоминает нам пятая славная тайна. Восхищайтесь силой ее заступничества. Бог не отказывает ей ни в чем. Если мы являемся Ее верными подданными, если мы посвящены Ее Непорочному Сердцу, если, следуя Ее примеру, мы практикуем Ее смирение, чистоту, послушание, короче говоря, если мы принадлежим Ей как Ее дети, то мы будем Ее защищенными, и Она приведет нас к Ее Сыну, цели нашей земной жизни. «Защищенный» не означает отсутствие испытаний. Она знает, что мы должны нести свой крест вслед за Христом. «Защищенный» означает, среди прочего, что Она прежде всего защищает нашу душу от сатаны и облегчает бремя нашего земного креста, даря нам необходимые милости.

**Царица воинств.** Мария – это женщина из Апокалипсиса, которая раздавит голову змея. В этой борьбе против сатаны Она возглавляет небесные воинства ангелов и земные воинства Своих верных слуг. Во время признанных явлений в Салетте, после того как она предупредила нас о грядущих временах скорби, она **призвала нас сражаться** вместе с ней и ангелами: «*Я призываю своих детей, своих истинных поклонников, тех, кто отдал себя мне, чтобы я привела их к моему божественному Сыну, тех, кого я, так сказать, ношу на руках, тех, кто жил моим духом; наконец, я призываю апостолов последних времен, верных учеников Иисуса Христа, которые жили в презрении к миру и к себе самим, в бедности и смирении, в презрении и молчании, в молитве и умерщвлении плоти, в целомудрии и союзе с Богом, в страдании и неизвестности для мира. Пришло время им выйти и осветить землю. Идите и покажитесь как мои любимые дети. (...) Сражайтесь, дети света, вы, немногие, кто видит, ибо настало время времен, конец концов*».

Да, Царица воинств призывает Своих детей Света в эти трудные времена. Чем безнадежнее кажется ситуация – а мы находимся именно в таком положении – тем больше мы должны верить в Ее защиту. В Фатиме Она сделала нам этот невероятный подарок, который должен дать нам непоколебимую надежду: Она объявила нам о Своем триумфе в **наše время**. Но чтобы этот триумф состоялся, мы должны сначала выполнить Ее просьбы, в частности, молиться розарий и соблюдать первые субботы месяца. Почему? Потому что Она **выбрала этот способ** спасти мир и нуждается в **нашем участии**, в нашем послушании, в нашем маленьком «*Fiat*». Да, от этого зависит спасение мира. Сестра Лусия из Фатимы напомнит в своих записках от 27 декабря 1956 года: «*Она [Пресвятая Дева] сказала как моим кузенам, так и мне, что Бог дал миру два последних средства: святой Розарий и почитание Непорочного Сердца Марии [где 1ers субботы являются важным элементом], и поскольку это два последних лекарства, это означает, что других не будет.*» Безумие не повиноваться нашей Царице, когда Она просит нас о так мало и обещает в ответ столько чудес: «*Если вы сделаете то, что я вам скажу, многие души спасутся, и наступит мир.*» Богородица в Фатиме, 13 июля 1917 года

Итак, завершим эту медитацию молитвой нашей Царице вместе со святым Альфонсом Лигуори:

*«О славная Дева, я знаю, что ты Царица мира и, следовательно, моя Царица; я хочу посвятить себя твоему служению особым образом и позволить тебе распоряжаться мной, как тебе угодно. Поэтому я говорю тебе вместе со святым Бонавентурой: управляй мной, о моя Царица, и не оставляй меня самого себе; командуй мной, используй меня по своему усмотрению и даже наказывай меня, когда я не слушаюсь тебя; о, как благотворны будут для меня наказания твоей руки! Я ценю честь служить тебе больше, чем честь командовать всей землей. Я твой, спаси меня».*

Союз первых суббот Фатимы,

[www.jubile2025-fatima.org/ru](http://www.jubile2025-fatima.org/ru)